



中国体育彩票2025年“龙南·围屋之都”杯全国啦啦操联赛总决赛开幕式表演。 陈喜云 摄

云南现代职业技术学院舞星闪耀啦啦队表演。 赖胜烽 摄

以赛为媒 “围屋之都”焕新彩

——全国啦啦操总决赛成龙南文体旅新名片

□李林旭 钟文字



运动员代表领誓。龙轩 摄



淮安文化艺术学校20中国舞啦啦队表演。肖鸣 摄



啦啦操参赛队员合影。池鹏 摄

7月28日,中国体育彩票2025年“龙南·围屋之都”杯全国啦啦操联赛总决赛在龙南市盛大启幕。来自全国26个省级行政区的290支队伍、6600余名运动员、教练员和裁判员齐聚龙南,共同参与这场代表国内最高水平的啦啦操盛会。

开幕式现场,舞台灯光璀璨耀眼,背景大屏上,晨雾氤氲中的围屋群如徐徐展开的水墨长卷,南武当山的丹霞地貌尽显磅礴气势……龙南标志性的围屋建筑文化、厚重的客家历史底蕴,与啦啦操的动感活力、团队精神交相辉映,生动诠释了体育作为文化载体和教育手段的独特魅力,为观众带来一场视觉盛宴。

各省级代表队精神饱满,依次亮相,尽展风采。随后的表演环节,一场融合街舞啦啦操精髓与高超技巧的串烧点燃全场。身着流光溢彩服饰的青少年运动员们,以整齐划一、精准有力的动作,流畅而富有创意的编排,在赛场上尽情挥洒青春活力。每一次充满力量的腾跃,每一组相互信任与协作的托举,都赢得了现场观众如潮的掌声与喝彩,将开幕式的热烈气氛不断推向高潮。

据了解,本届赛事自7月21日持续至31日,参赛者覆盖从幼儿园孩童到成人的全年龄段,充分体现了啦啦操运动的全民参与性和广泛吸引力。此次赛事是国家体育总局体操运动管理中心践行“大体操”科学发展理念、推动全民健身与青少年体育深度融合的重要实践。它不仅是对龙南市着力打造“一县一品”啦啦操特色体育品牌战略的充分肯定,更是引导广大青少年在体育运动中锤炼意志、陶冶情操、实现德智体美劳全面发展的重要平台。

近年来,龙南市始终坚持全民健身与全域旅游协同推进,以各类高规格体育赛事为重要抓手,积极探索“体育+文旅”融合发展的新路径。此次高规格全国性赛事落户龙南,不仅为这座客家名城带来了旺盛的人气与活力,有效拉动了旅游、餐饮、住宿等关联产业的消费升级,也大幅提升了龙南市的城市知名度、美誉度和文化软实力。赛事的成功举办,为将龙南打造办会培训首选地、赛事活动集聚地、休闲旅游目的地奠定了坚实基础。



萍乡市湘东云程学校云程中学啦啦队表演。赖胜烽 摄



啦啦操火热赛事吸引观众阵阵喝彩。陈喜云 摄



啦啦操吉祥物。张子洪 摄

↑开幕式上龙南师范学校附属小学的街舞啦啦操表演。 钟文字 摄

←裁判员宣誓。 钟文字 摄